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1. Energia kinetyczna ciała o masie 0,5 kg w momencie wyrzutu pionowo do góry wynosiła 60J. Na jaka wysokość doleciało ciało opory ruchu pomijamy

2. Rzucam piłkę pionowo do óry z prędkością V=20m/s . Oblicz na jaką wysokość się wzniesie piłka. Opory ruchu pomijamy.

3. Ciało o masie 10kg spada z wysokości 20m. Jaka jest wartość energii kinetycznej tego ciała, gdy znajduje się ono na wysokości 5m na powierzchnią Ziemi? Opory ruch zaniedbujemy
4. Rzucamy swobodnie piłkę z wysokości h=10m na ziemię. Obliczyć prędkość jaką będzie miała piłka w połowie drogi.

5. Na nici o długości 45 cm wisi 
kulka (patrz rysunek obok). Z jaką prędkością V należy popchnąc poziomo tę kulke,aby odchyliła się ona do wysokości  zawieszenia(pozycja 2)
Rozwiazanie zadana nr 4
Dane
h = 10[m] 
  g = 10 [m/s2]
Założenie 
Ciało spada swobodnie - ruch bez oporów powietrza
Rozwiązanie:
 

Na początku piłka posiada jedynie energię potencjalną 
E1 = m g h
W połowie drogi piłka posiada zarówno energię potencjalną jak i kinetyczną
E2 = Ep + Ek = m g [image: image2.png]
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Z zasady zachowania energii wiadomo, ze energia mechaniczna w każdej chwili ruchu ma wartość taką samą.
E1 = E2 
czyli
m g [image: image6.png]
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= m g h
wykonujemy odejmowanie
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=  m g h - m g [image: image12.png]
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 h
po pomnożeniu przez 2 otrzymujemy
m v2 = m g h
stąd 
v2 = g h
v = [image: image18.png]
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= 10 [m/s]
Odp: W połowie drogi prędkość piłki wynosiła 10[m/s].
: Szuk:


v = ? (w połowie drogi)











